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建設業界は報道をどう捉えているか

建設業界の９割
以上が否定的だ
と感じている！！



土木技術者を対象としたアンケート

●橋梁談合事件で建設産業のイメージは

●建設産業の談合擁護論に

●建設産業で談合を生む構造は



研究内容・目的

どうしたら適正な
イメージを持ってもらえるか

建設業界に関する
報道の傾向

報道が一般の人々に
及ぼす影響



日本の建設業界のしくみ

企業数の多さとその規模の格差

官主導・民従属の二者構造

結果重視の契約

契約意識の甘さ

天下りによる人脈営業



談合問題とは

A社

C社

B社
発注元

（国や地方公共団体）

今回はB社に
しましょう

指名



談合に関する新聞記事の検索

ネット上で
バックナンバー

公開

タイトルや
内容などから
検索可能

まとまった
情報が
得られる

調査の対象を
新聞記事に絞る



談合に関する新聞記事の検索

朝日新聞の検索
データベース

聞蔵Ⅱビジュアル



談合に関する新聞記事の検索

発行社が東京のものに限る

「談合 and 建設」で見出し検索
 1年ごとに記録
記事の内容を確認し，関係のないもの
は外す



記事数の推移
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新聞報道の傾向調査

チェックポイントによる評価

処分

疑惑

事件

記事の段階

２点

１点

０点



新聞報道の傾向調査

チェックポイントによる評価
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新聞報道の傾向調査

チェックポイントによる評価
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新聞報道の傾向調査
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新聞報道の傾向調査

チェックポイントによる評価

あり・具体的

なし・匿名

あり・抽象的

情報の出典の記載
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１点
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記事の分類結果
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まとめ

建設業界に対する世間のイメージ

業界内と世間の認識の違い

報道の傾向をはかる方法
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